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Anmodning om foretræde vedrørende forslag om afskaffelse af VE-godkendelsesordningen 

Kære medlemmer af Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget, 

jeg vil hermed anmode om foretræde for udvalget i forbindelse med det fremlagte forslag fra 
Energistyrelsen om at afskaffe VE-godkendelsesordningen for installatører af varmepumper. 

Som VE godkendt varmepumpemontør har jeg direkte erfaring med ordningens betydning – både 
for kvaliteten af installaƟonerne, for forbrugernes tryghed og for branchens professionalisering. 

VE-godkendelsesordningen med dens grundige uddannelse og løbende kvalitetssikring har siden 
dens indførelse været et vigƟgt kvalitetsstempel og har været med Ɵl at sikre, at tusindvis af 
varmepumper bliver installeret korrekt og energieffekƟvt. Ordningen er samƟdig et grundlæggende 
kriterium for, at forbrugere kan opnå statsƟlskud gennem eksempelvis Varmepumpepuljen. 

Jeg ønsker med deƩe foretræde at gøre udvalget opmærksom på de alvorlige konsekvenser, en 
afskaffelse af VE-ordningen vil have for både fagfolk, forbrugere og ikke mindst den grønne 
omsƟlling. 

For mig og mine kolleger betyder lovændringen, at vi ikke længere kan indgå aŌaler med forbrugerne 
men forvises Ɵl en posiƟon som underleverandører for de autoriserede el- og vvs-installatører – selv 
om det er os små, uaĬængige VE godkendte montører der har både uddannelse, erfaring og bevist 
kvalitet.  Den ændrede indtjening for os betyder på den korte bane at vores virksomheder bliver 
værdiløse, på den lange bane vil langt de fleste af os enten lukke vores virksomheder eller skiŌe Ɵl 
andre brancher.  Forbrugerne må forvente højere priser og længere venteƟd.  Den grønne omsƟlling 
kommer ikke Ɵl at stoppe, men vil foregå langsommere end i dag. 

Det værste ved forslaget om at łerne ordningen er at jeg og mine kolleger ikke forstår hvorfor det er 
nødvendigt.  Det er helt fint hvis myndighederne ikke vil udstede flere godkendelser, men det virker 
helt uforståeligt, at ødelægge levebrødet for os VE godkendte montører, der blot har gjort hvad vi er 
blevet bedt om: at hjælpe Ɵl med den grønne omsƟlling.  Myndighederne kunne jo bare lade være 
med at łerne ordningen – men vælger istedet at łerne vores levebrød uden at forklare hvorfor? 

Jeg ser frem Ɵl muligheden for at bidrage Ɵl udvalgets arbejde med et personligt, fagligt og 
praksisnært perspekƟv. 
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